

高谷镇人居环境整治

“小积分”兑出村民幸福感

本报讯(通讯员 王川燕)初夏时节,走进高谷镇群峰村,映入眼帘的是干净整洁的乡村道路,长得绿油油的庄稼,窗明几净的房前屋后,绘就一幅美丽的画卷令人赏心悦目,而眼前的这份美丽得力于人居环境整治积分制的推动。

乡村之美,贵在环境。近年来,为切实解决人居环境整治的难题,推动村容村貌持续改善,高谷镇立足实际,与彭水移动公司合作,创新工作举措,通过推行积分制量化管理制度,充分调动党员群众参与乡村环境治理的积极性、主动性,激励引导广大村民由“逼着整治”转变为“比着整治”,竭力打造舒适宜人的乡村美丽环境。

党建引领,探索线上积分管理新模式。高谷镇充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,坚持问题导向、目标导向,将人居环境整治提升工作各项任务与电子化积分管理的方式相结合,并将文明示范户、最美家庭、好公婆、好媳妇等重点内容纳入到积分范畴。在广泛入户走访,征求群众意见的基础上,合理制定出了切合本村实际又符合村民意愿的人居环境整治积分制评分标准。为确保评分过程公平有效,定期由村干部、村务监督委员会



村民正在兑换积分。

通讯员 王川燕 摄影

成员和党员代表组成的考评小组严格按照积分制评分标准,逐组逐户现场考核打分上传APP。每组农户得分

及排名情况及时在村务公开栏公示,逐步探索出人居环境整治积分制管理新模式。

宣传示范,营造全民积分浓厚氛围。“搞好自家房前屋后的卫生,不但家人住起来干净舒适,还能得到积

分,凭积分可到村乡村治理积分超市兑换生活用品。”群峰村村民杨武木说。

为确保积分制管理落地落实,实现常态长效化运行,村“两委”干部、党员以身作则,带头推行。此外,群峰村还采取公开栏、村组微信群、入户走访等方式,广泛宣传人居环境整治积分制的作用和效果,进一步提高村民对积分制的知晓度、支持度和参与度,大力营造“人人懂积分,人人争积分”的浓厚氛围。

积分赋能,激发整治环境强大动力。村“两委”注重加强积分结果运用,赋予人居环境整治积分制生命力。去年,高谷镇在群峰村等5个村开展乡村治理积分制试运行,在取得良好效果后,今年全镇8个村(社区)全部开展积分制运行,定期组织开展积分兑换生活用品活动,让村民看到所得积分的“含金量”,让老百姓在整治自家环境的同时也能够得到“实惠”。在高谷镇的各个村社区的积分超市都摆有酱油、盐巴、辣酱等20余种日常生活用品,每种物品上都标注着相应分值。村民凭借着每月在人居环境整治考评中获得的积分来兑换自己想要的生活用品。“小积分”兑出了村民的“幸福感”,也“点燃”了村民们参与清洁家园的热情和动力,让村人居环境整治工作易推动、受欢迎,让整治成果看得见、管得久。



6月28日,县实验幼儿园举行了以“童蒙启智 感恩满满”为主题的大班毕业典礼,祝福每一个孩子在未来成长的道路上放飞梦想,闪闪发光。

通讯员 廖若言 摄影

东南营运分公司彭水管理中心

开展高速公路边坡水毁应急抢险演练

本报讯(记者 任会)为做好高速公路防汛应急处置工作,全面提升高速公路在面对水毁突发事件时的快速反应和协同处置能力,6月29日,重庆高速公路集团东南公司彭水管理中心联合高速执法三支队三大队、高速交巡警彭水大队,开展了高速公路边坡水毁地质灾害应急抢险演练。

此次演练主要模拟受暴雨影响,G65包茂高速彭黔段出城K1793+150处边坡发生垮塌,垮塌泥石占用行车道及应急车道的紧急事件。

10时15分演练开始。彭水监控站通过视频轮巡发现G65包茂高速彭黔段出城K1793+150处车辆通行缓慢,并发现该路段边坡发生垮塌,垮塌泥石

占用行车道及应急车道。发现“高速公路险情”后,彭水管理中心迅速报告公司应急领导小组,启动应急预案,通知巡查外勤人员前往现场处置,并通知高速交巡警彭水大队、高速执法三支队三大队、通力养护站等部门赶赴现场,组织开展应急抢险工作。

高速交警、养护、救援等相关彭水管理中心部门赶赴现场后,对灾害现场进行评估并开展抢通保障、清障和恢复工作,一系列步骤井然有序,现场垮塌泥石消除,交通管制结束,全线恢复正常通行。整合过程用时不到1小时,最大程度地保障人民群众生命财产安全。

演练过程中,各单位分工明确,衔

接顺畅,应急抢险人员反应迅速,配合默契,现场处置得当,达到了预期效果。

东南公司彭水管理中心副主任冉光建表示:“通过开展此次边坡水毁应急演练,其主要目的是检验东南营运公司彭水管理中心和高速交巡警、高速执法的联动联动及现场抢险协作能力,进一步提高高速突发事件的处置效率,确保汛期形势安全。”

演练结束后,东南公司彭水管理中心就此次演练进行了总结,肯定了各部门在此次应急演练中快速反应的应急救援能力和实战意识。并表示将定期开展专项业务培训和演练,不断提升多部门联动联动水平,确保高速公路安全畅通。

县市场监管局:检查加油机专项计量

本报讯(通讯员 钟明月)连日来,县市场监管局组织工作人员对全县加油站开展全覆盖计量专项检查,进一步加强在用加油机的监督管理,规范加油站计量行为。

据了解,本次专项检查重点围绕三方面工作开展。加油站在用加油机的检定证书是否在有效期内,加油机上是否粘贴在有效期内的强检合格标志;加油站是否向社会作出公开诚信计量自我承诺;对加油站在用加油机进行现场检查,

检查各部位铅封是否完好,是否存在利用加油机计量模块实施计量作弊、篡改数据、擅自改动或拆装加油机计量装置等违法行为。

此次专项检查,对全县加油站规范经营、加强主体责任意识起到警醒和促进作用。下一步,县市场监管局将加强加油站常态化巡查,迅速核实相关投诉举报,对发现的违法行为一定严肃处理,维护好诚信经营的市场计量秩序,切实保障消费者合法权益。

县交通局:肃清检测机构不正之风

本报讯(通讯员 李代怀)近日,笔者从县交通局获悉,为保障交通工程建设现场试验检测工作的准确性与公信力,肃清检测机构试验检测数据和结果造假的不正之风,该局安排执法人员及相关技术专家对县大信工程质量检测有限公司等多家试验检测机构开展公路水运工程试验检测专项检查。

据了解,本次检查共出动车辆3台次,人员15人次,抽查检测报告16份,试验记录台

帐32份。检查组到试验检测机构实地检查,并查阅了档案资料。通过检查发现个别检测单位存在检测报告原始数据记录不细、前后不一致,试验记录台帐存在时间逻辑等问题,立即对检查发现的问题进行了反馈,同时提出整改要求限时整改。

通过此次检查,各试验检测单位进一步树立了客观独立、公平公正、诚信守法的从业观念,培育了统一开放、竞争有序、管理规范的试验检测市场。

三义:织密学生防溺水“安全网”

本报讯(通讯员 任云多)近日,三义乡应急办到辖区小学开展了“珍爱生命、预防溺水”安全教育活动,全面普及防溺水知识,提高广大学生安全意识,让学生远离水域危险,学会自我保护。

“如果发现溺水者,要第一时间拨打110或120,大声呼救,或者寻找自己身边有浮力的物品,抛给溺水者……”工作人员组织各班学生统一观看警示短片。通过短片让学生明白溺水事故发生的原因和溺水时身体的异常特征,预防溺水的措施以及遇到溺水事件时自救与互救的安全知识。

视频观看结束后,工作人员又重点强调每年都会发生多起溺水事故,希望大家把别人的事故当做教训,举一反三。要求学生不可独自下水库、河沟、山坪塘游泳,不得擅自与同学结伴,不在无家长带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员和不熟悉的水域游泳。此外,工作人员还在辖区显著位置张贴防溺水宣传标语,对辖区水域进行巡查,并对靠近河流者进行劝导。

通过开展安全教育活动,让学生认识到生命只有一次,要珍爱生命,同时也提高了全体师生的安全意识。